TABLAS DE ESTADISTICA




DISTRIBUCIONES MAS USUALES (1)

DISTRIBUCION BINOMIAL X = B(n,p)

X = numero de éxitos en n experimentos de Bernouilli iid
[n = numero de experimentos; p = probabilidad de éxito]

mg =np, o5 =np(l—p),

n
T

Px(z) = <

Calculo: DIRECTO  (Aproximacién Normal cuando np > 5, n(1 —p) > 5)

)pm(l—p)”x, Fx(x)=ZPX(x), z=0,1,2,..,n.

DISTRIBUCION GEOMETRICA X =G(p)

X = numero del experimento de Bernouilli en una serie de experimentos iid en que tiene lugar el
primer éxito
[p = probabilidad de éxito]

PX($):p(1_p)x_1> FX(:E):l_(l_p)xa $:172>37
Calculo: DIRECTO

DISTRIBUCION DE PASCAL (BINOMIAL NEGATIVA) __ X = BN(k,p)

X = numero del experimento de Bernouilli en una serie de experimentos iid en que tiene lugar el
éxito nimero k
[k = numero de éxitos; p = probabilidad de éxito]

k k(1 —
Mgy = —, 0-% = ( 2 p)7
p p
r—1 k&
Px(z) = <k - 1)(1 SRt Fx(@) =Y Px(e),  z=kktl..
Calculo: DIRECTO
DISTRIBUCION HIPERGEOMETRICA X = HG(n,N1,N2)

X = numero de éxitos en n extracciones sin reemplazamiento
[n = nimero de extracciones; N1 = nimero inicial de éxitos; No = ntimero inicial de fracasos;
N =N1+ N2; p= N;/N]

N —n
mg =np,  o2= np(1l — p),

N -1
() (%)
()

Rx = max{0,n — No} <z < min{n, N}, x entero.

Px(z) = Fx(z) =Y Px(x),

Célculo: DIRECTO



DISTRIBUCIONES MAS USUALES (2)

DISTRIBUCION DE POISSON X = P(v)

X = namero de llegadas de Poisson en un tiempo ¢
[v = media de las llegadas de Poisson; A\ = frecuencia de llegada]

v = M\t, My = U, o=y,

er—V

Px(z) = ——, Fx(z) =) Px(z), «=0,1,2,..

Calculo: DIRECTO Y POR TABLAS  (Aproximacién Normal cuando v > 30)

DISTRIBUCION EXPONENCIAL X =EX(\)

X = tiempo hasta la primera llegada de Poisson en una serie de llegadas independientes
[A = frecuencia de las llegadas de Poisson]

Célculo: DIRECTO

DISTRIBUCION GAMMA X =T(k,\)

X = tiempo hasta la llegada de Poisson nimero k en una serie de llegadas independientes (puede
extenderse a k no entero)
[A = frecuencia de las llegadas de Poisson; k = nimero de llegadas]

k , k
My = X, O, = p,
A Az)k—le=Az ~v(k, \x)
= — F = >

Calculo: POR TABLAS  (Aproximacién Normal cuando k > 15)



DISTRIBUCIONES MAS USUALES (3)

DISTRIBUCION NORMAL X = N(m,0?)

n

X = lim g Y;, Y, independientes e igualmente distribuidas
n—»00%4 1
1=
(Ver Teorema del Limite Central y condiciones de relajacion)

mgy =m, ol =o?

fx(@) = . 1% exp{—i(x;mY}, Fx(x):/fx(x)d:r, z € [—o0, c0].

Célculo: POR TABLAS (VARIABLE ESTANDARIZADA)

DISTRIBUCION LOGARITMICO NORMAL (LOGNORMAL) __ X = LN (g, 07 )

n

X = li)m Zi, Z; independientes e igualmente distribuidas
n—oo
i=1
[Si X = LN (g, 07,,), entonces Y =In X = N(my = Inth,, op =op,,)) ]
(Ver Teorema del Limite Central y condiciones de relajacion)
"12 2
My = mxe%7 0‘33 = mg‘ [egln:c - ]_j|’
it o
Ty = mge” 2, Ufnx:ln(sz—}—l), V, = —=,
My
| Y | R O DI EY.
x(r) = —————— expq—= n(— , x(x) = x(z)dzx, x> 0.
TOlpeV 2T Olnx My

Célculo: POR TABLAS DE DISTRIBUCION NORMAL



DISTRIBUCIONES MAS USUALES (4)

DISTRIBUCION DE GUMBEL (Méximos) X =GQU(o,u)
X = Valor maximo de una variable aleatoria

2
mx:u—i—l, UJZC: LZ, v~ 0.577, u = moda,
o 6c
fx(z)=a exp{—a(z —u) — e*a("”*“)}, Fx(z) = exp{—e*a(zfu)}, x € [—00,00].

Célculo: DIRECTO

DISTRIBUCION TIPO I (Minimos) X = Inpin(a,u)
X = Valor minimo de una variable aleatoria

2
mx:u—l, cri: L, v 2 0.577, u = moda,
a 62
fx(z) =a exp{a(z —u) — eo‘(“”:*“)}, Fx(z)=1- exp{—ea(x*“)}, T € [—00, 0],

Célculo: DIRECTO

DISTRIBUCION TIPO II X = I pao(k,0)

Célculo: DIRECTO

DISTRIBUCION TIPO III O DE WEIBULL X = W(k,u)
1 2 2 2 2 1
mz:UF(l‘F%), J;E:u[I’(1+E)—F(1+%)],

fX(x):5<z>klexp{—(z>k}, FX(a:)zl—exp{—<z)k}, x> 0.

Célculo: DIRECTO



DISTRIBUCIONES MAS USUALES (5)

DISTRIBUCION UNIFORME X =Ula,b)

X = variable aleatoria uniformemente distribuida en el intervalo [a, b]

_a+b s (b— a)?
Tr — 2 I O-CC - 12 9
1 T —a
= F = <x<b
fx(@)=3—, x(@)=3— <z
Calculo: DIRECTO
DISTRIBUCION BETA X = BT(r,t)
— T o2 — rt
Tt Tt r)2(t+r+ 1)
1
Ix(x) = 21— )t FXx:/fXxd:L‘, 0<x<1.
@) = o -2 () = [ fx@)
r)I(t)
t) =
B(r7 ) I\(T_i_t)

Célculo: POR TABLAS



DISTRIBUCIONES MAS USUALES (6)

DISTRIBUCION 2 X =x*(v)

14
X = Z Y2 Y;=N(0,1), Y;independientes
i=1

Calculo: POR TABLAS  (Aproximacién Normal cuando v > 30)

DISTRIBUCION Yy X =x(v)

X=+/Y, Y=xv)

(vt T2 (vt
my = V2 (12/), (7926:1/—2 53),
(3) r2(3)
o(5)fle s
fx(x) = "—2—— , Fx(x) = /fX(as)da:, x>0
I'(5)
Calculo: POR TABLAS
DISTRIBUCION t de STUDENT X =T()
X= Y%ﬁ, Y =N(0,1), Z=x(v), Yy Z independientes
v
=0, 2 = )
m o )
fx(x), Fx(z), x € [—o0, 0], (ver bibliografia).

Calculo: POR TABLAS  (Aproximacién Normal cuando v > 30)

DISTRIBUCION F (de Snedecor) X = F(v, 1)
Y,
= /Vl, Y =x%(»1), Z=x*(»), Yy Z independientes
Z /vy
2 —
- vy 7 o2 = 2v5 (11 —1—21/2 2) 7
(1/2 — 2) I/l(VQ — 2) (1/2 — 4)

fx(z), Fx(x), x>0, (ver bibliografia).
Célculo: POR TABLAS



